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E@pappoopéva MadnuaTtikd yia Mnxavikoug
Evortnra: Avdmtuypa o€ 2€ipd Fourier
lwavvng ZTuAiavou

Tunua EmotApng YmoAoyioTwyv




ABpolopa N nHITOVOEIdwV Opwv

H oxéon
N
z(t) = Xo + %{Z Xy ed?mkfoty
k=1
ONAGwvel 0TI 6TV TPOCBETOLPE NUITOVOEId OAUOTA TOU OXET({OVTIAl APUOVIKE, dnA. TOU TEPIEXOLV
oLXVOTNTEC Ol OTIDIEG eival aképala TPAAATAGOIO piag BepeAlddouC (Baatkig) ocuxvdTnTag fo, TIPOKUTIE
éva oo TEPIodIKG pe TEPI0d0:

1
To = — (sec

Jo
TIOL eV TEPIYPAQETAI OWC OTIWG TIPONYOUHEVWG WG EVa ATAG NUITOVO, AAAD G éva dBpOoIapa NUITOVOEIBCV
Opuv.
Mapddelyua: Eotw:
z1(t) = Ajcos(27200t)
xz2(t) = Ascos(27400t)

161€ TO Ol
y1(t) = z1(t) + 22(t)

Ba eival TepIodikS e Teplodo Ty = 300 5¢¢ (Zx. 1). Npdayuoti to ofpata z1(t) Kol z2(t) €X0UV CUXVOTNTEQ
fi = 200Hz kol fo = 400Hz avtiotoixa, Tou &lval OpUovVIKA CUOXETIGUEVEG, ONA. eival aképala

TOAANOTAGOIO pIOG BAaoIKAC ouXvOTNTAC f1 = 1 fo, fo = 2 fo, OTOUL fo = 200 Hz.  Av OTO TOPATIEVW
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Figure 1: (a). z1(¢), (b), za(t), (c) z1(t) + za(t)

ofjpata TPocBéaou e 1o ofua z3(t) = Az cos (2r500t) TéTE 10 OAUA y2(t) = 1 (t) + z3(t) Oa eival TEPLOdIKS
pe Tepiodo Ty = 1%)0866 (Zx. 2) emEId n ouxvotnta fo = 100 Hz eival tdpa n Héyiotn ouxvoétnta Tou
dlaipel akéPaa OAEC TIC TUXVOTNTEG TWY GNUATWVY TIOU TIPOCOECAE. ZNUEIWOTE OTI N ouXVOTNTA fo = 100 H2
gival o Méyiatog Koivag Ataipétng (MKA) Awv Tav cUXVOTHTwY Tou TpocBéoape.  Otav ol cuXVOTNTEG
fi, f2, -, fn TV onudtwv ToU TPOCGOETOLE dev OXeTiovTal appovIKd, TOTE To dBpoloud Toug dev elval
TAéov éva TEPI0dIKS orjua.

AC d0UE TO OCUATIKO TEPIEXOHEVO TGV CNUATUWV TIOL HOAIC AVA@EPOE

ya(t) = Aq cos (2m200t) + Ay cos (27400t) + A3 cos (27500t)
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Figure 2: (a) z3(t) (b) y1(t) = 21(t) + 22(t), (¢) y2(t) = y1(t) + 3 (t)

6mou avBaipeta dlaléyouvpe: Ay < Ay < As.
Xpnotporolevtag TNy aviiotpogn oxéon Euler, 10 orjua y2(t) ypd@eETal WC;

ya () = ﬂ (ej27r200t +efj27r200t) n ﬁ (ej271'400t + efj27r400t) + ﬁ (ej27r500t 4 g J2m500t

2 2 2

Kal T0 @dopa TAATOUG aiveTal oTo oxfiua 3.
ZNuelwote 6Tl To Edopa eaong elval yia KaBe ouxvOTNTA UNSeVIKS. AV XPNOIUOTIOICOULE N KNOEVIKEC
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Figure 3: ®doua mMdtougTou ya(t).

QACEIGTLY. ¢1 = 1.5m, ¢ = 0.87 KOl ¢p3 = —1.1r aviioTolXa yia 10 oipata z;(t), z2(t) Kal z3(t), 161€ 10
véo orjpa, ys(t), Tou Ba TpokBPel a1 TNV PGB0 Toug Ba eival eTiong TEPI0dIKG pe TEpiodo Ty = 1/100 sec
OAAG Ba Slagépel TIOAV GTO XpOvo aTid T0 AU y2(t). Mpdyuatt, oto oxfipa 4 (a) €xouue oxeddaoel 10 arjpa
y2(t) OTOUL T OHMATO 271, T3, KOl 3 €XOUV UNJOEVIKEG QATEIC, Kal aTo oxfua 4 (b) €xoupe oxedidaoel T0
ofjpa y3(t) 6oL Ta OHHATA 71, To, KAl z3 €XOUV MH Undevikéq @doel . Mapatnpeiote THOO Ol 0 POPETIKE
gival ato Xpdvo, av Kal £Xouv 10 (310 Aopa TAATOUC. ETopéVWG, N @daon evdg GriHaToC lval dppnKTa depévn
LE TN XPOVIKK dour evO¢ orjpaToc.
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Figure 4: (a) y2(t): ABpoiopa onudtowv undevikigedong (b) ys(t): ABpolopa Twv 131wV ONUAETwY 6T 0TO (a) aAAd
LE QATEIG 1N UNOEVIKEC.

Alopop@wan ocuxvotntag - Frequency Modulation (FM)

MExpl Tpa PAETIOILE CAUOTA TIOU Ol GUXVOTNTEC TOUG HTAV XPOVIKA OUETARANTEG. Z€ auTr TN Tpdypao Ba
O0UE OOTA TGV OTIOI WV N CUXVOTNTA PETARBAAAETAL YPAUMIKA WG TIPOG TO XPAOVO. Ta orjpata auTtd Aéyovtal
onfjpata oglprivag (chirp signals) Kal efval pia €1dIKA KAatnyopio onUATwY dldpOPQUUEVLV KATA oUXVOTNTO.
YTevOupiZoupe Toug 6poug @daon Kal @don peTatémmong. € éva arjpa

z(t) = A cos (27 fot + ¢)

TO OpIOUA TOU CUVNRITOVOU 6(t) = 2mfot + ¢, ovopdletal @don Tov CAPATOC z(t), VM ¢, OVOUALETal N
@don petatéronc.
Ovopdloupe otiypiaia cuxvétnta:
1 do(t)
i(t) = o———
£i®) 2 dt
Emopévag to orfjpa z(t), €xel otabepr oTiypiaia cuxvoétnta:

fit) = 1 db(t)

o dt fo

Mo ypoupiKd oG Tpog 10 XpOvo HETAaBaAAOUEVN cLXVOTNTA TO TIBAUVGVUHO TNG @dong Ba TPETEN va elval
0euTéPOL Babuou:
Y(t) = 2mpt? + 2nfot + ¢

OtV 1 ovopdletal otabepd dlapudpewonc. OTdTe

%&t) =drut+ 2w fy

Z€ KABe xpovikn oTiyun, t;, N oTiydlaia cuxvotnta Ba PeTaPAAAETOI YPOUUIKA:

(M) =2ut+ fo (1)

fi(t) = 1 gt

T o
Mapddelyua: OENouWE va dnpiovpyriooupe éva Orja Oglprvacg, TOU OTIDIoL N aTIylaio cuxvétnTa va
peTaBdAAetal atmd f; = 200 Hz o€ fo = 2300 Hz oe Xpbvo T = 3 sec.



H otiyuiaia cuxvétnta eival:
f2-5n

fi(t) = T t+ fo

= 700t + 200

H @don Tou orjuatog Ba Sivetal ot TO OAOKAK pwpa:

t
vi) = [ 2nfitu)du
0
= 2713502 + 27 200t + ¢y

41OV TO ¢ EivVal TUXaTO oTOBEPd.

Otav 10 GAGHATIKS TEPIEXOUEVO (TAATH, ACEIC, CUXVOTNTEC) TGV CNUATWY TIOU AVOAUOUE deV HETARAAAETAI
e To Xxpbvo 10 @dopa TAATOUC KOl dong apKel yia va TeEpLypdyel ta orjpata. Mia tétola Topdotaon dev
opKel yio To orjpota TOU €€eTdloupe €. a TETOIOL £/30VG CHHATO XPNOILOTOIOVUE HIa TPdoToon
Tou Aéyetal: Xpdvou-Zuxvétntag (Time-Frequency) 61U pmopel elkoAa va TopouotaoBel n aAlayd tng
oLXVOTNTAC WG TIPOG TO XPAVO. Ze aLTHV TNV Tpdatacn o xpdvoc eival o opl{évtiog dEovagKkal n ouxvétnta
0 Katakoépu@og déovac. H katavoun tng evépyelag (1§ Tng1ox00cg) Tou GAUATOC AvVaTIIPIOTATAl a€ évav TPITo
d&ova KABeTo Tpog auToUC TOU XPAVOU Kal TNg ouXvoTNTAC. ZUVOwC WG XPNOILOTIOIOVE XPWUATO VIO TNV
avaTopAaTacn TNE EVEPYEIOC EXOVTOC OVTIOTOIXOEl TO HOUPO XPOUO G XAUNAH eVEPYELA EVE TO KOKKIVO O
LPNAR evépyela. Eva Topddelyla avammpdotaonc Xpévou—Suxvétntac 83eTal oTo OX{HA 5. AvaToploTd
TO ONO O€IPVaC TIOU HOALC SN UIOUPYHCOE. ZTO OXHHa 6 £XOUHE OXeDIAOEl T TPWTA JefYUOTO TOU GHHOTOC
auTtol o1o Xpoévo. MapatnpAoTte T aAAGLEl N cUXVOTNTA TOU CiHOTOC HE TNV TPOdo Tou Xpoévou.  Tla
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Figure 5: Avamupdotoaon Xpévou-Zuxvétntagyia éva ofjua oeipivag pe apxikh ouxvétnta 200 Hz telikr 2300 Hz.
Aldpkela: 3sec.

olykpion, d(VouHE GTo oxXa 7 éva NUITOVoEIBEG arjua SldpKelag 3 sec e otaBepri ouxvotnTa 3000H z.
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Figure 6: Eva ofjua oelPivag oto xpévo.
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Figure 7: Avampdotoon Xpévou-Zuxvétntagyia éva orjpa otabeprig ouxvétntog 3000H 2.



>Auota Kol NOTEC

Eva orfjpa 10 omoio pag eival oAl olkeio Kal 6Tou ol GUXVOTNTEG TOU OHATOC OAAALOUV WG GLUVEPTNON TOU
Xpoévou eival n pouaikr. O1 vateg dev eival Topd nuitova KATolag ouxvotntac. Ma Topddelyua n vota AA
NG TETAPTNG OKTARAC EVAl Eva NUITOVO pe cuXVOTNTA 440H z ev@TOo NTO NG {dlagoKTABaCEXEl UXVOTNTA
262 Hz. Mia oktdBa Tepiéxel 12 véteg N1o NT1o# Pe Pe#t M1 ©a da# 2ol ZoA# Aa Ao# 21, 6TOU # onuaivel
dfean. O Abyog Tn¢g ouxvoTNTAC pIaG VETAC TIPOC T cLXVATNTA TNG APETWC TPONYoUpEVN G eival aTtaBepdg Kal
fooc pe r. Ma Topddelyua:

frtop _ fsi

fNto fro#
Emong n mptn vota piog oKTdBag, e TNV TIp@TN vOTa TN¢ eTopévng oKTARag £xouv Adyo (oo pe 2. AnAadh
gival apUOVIKEG. AC TPACTHOOVUE TIG VOTEC WOG OKTAPBOG pe: Fy, Fy,---, Fis  Kal TNV TPQTN vOTa TG

ETOPEVNC OKTABOC He Fi3. Tdte pe doa elTE:

F F; F3 Fis 12

__7",__7',...__7':>_
Fl FZ F12 Fl

Ouoxg a1 Ta ToPA TV EEPOLE OTI: Fi3 = 2 F;. ETOHEVQC
r?2=2=r=2"12 = ~1.059

Mvwpl{ovtag TNV TIPA ToU 7 UToPoUPE va Bpolpe Tn ocuxvotnta o€ Hz ToUL avtioTolxel o€ KdBe véta av
£XOoupE pia voTa we ava@opd. ZTn pouaoikr autd n vota eival n Aa Tng 47 oKtdfag Tou avtioTtolxel ot
ouxvotnta 440 Hz. To Tudvo £xel GUVOAIKA 88 TAAKTPA Kal N vOta ava@opdc, Ad, efival To 49 TAAKTPO, EVK)
n véta Nto tngidlag oktdageival To TAAKTPO 40. Mvwpi{ovtag Tn cuXvoTnTa avagopdc, n véta Nto tng 47¢
OKTARac Ba éxel ouxvéTnTa:

Inro = faa 24079/12 ~ 262 H 2

210 oxfpa 8 gaivovtal Ta TAAKTPO aTd 10 NTo TNG 37 oKTdRag (TAKTPO 28) HEXPI TO ZOA TNC 6™ OKTARAC
(MA\AKTPO 71). ETOHEVWG, VIO Va BPoUUE TN CLXVOTNTA oG VOTAC HE aplOud TAAKTPOL n dev EXOULE Tpd
va ggappdooupe TN oxéon:

fn = faa2n710/12 (2)

OToU faa = 440 Hz.

210 oXfua 8 spgavidovtal emong ol aéieg pac vétac. Autéc kabopidouv tn dldpkela Tou xou. Tlia
T PAdEl YA, oV eUEiC BeArjooupe KABe Tétapto vétag (1/4) va elval dldpkelag 600 msec, TOTE N OAGKANPN
vota Ba eival 4 x 600 = 2400 msec Kol KABe dydoo (1/8) Ba eival: 600/2 = 300 msec.

To oxfua 9 deixvel TNV avamopdotaon Xpdvou-Zuxvoétntagyia Ti¢ voted: Nto, Pe, M1, @a, oA, Aa, ZI, NG
47 oKTdRac, kABe vota éxel a&ia 1/4 kal ddpkela 600msec.
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Figure 8: Kdmola mAiktpa Tadvou, TEVTAYPOpo Kal a&(eC.
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Figure 9: Avampdotoaon Xpévou—-Zuxvétntagyia Tig voteg Nto, Pg, Mi, ®a, ZoA, Aa, X1, TN¢ 47 oktdBac.




>e1pég Fourier

Exoupe del O11:

z(t) = 10 + 5 cos (2710t + 7/3) (3)

yPAEETAl WG 5 s
z(t) = 10 + 5 eI % ei2m0t | 2 —jF —j2mlot (4)
XPNOolUoTICVTAC TN OXéon Tou Euler: ' '
cos(f) = 7(5]0 +e?
B 2
. . , 1 1 o
€T 0= — = —sec. 0= 1 = 9€e’3,
To z(t) eival TEPIOAIKG pe TEP(0dO T 7 10 Av Béooupe X, 10 kol X 5e’ 10TE N
0

e&iowan 4 ypdgetal wg;

o(t) = Xo+ LeiHt 4 TLei (5)

6mou X7 eival o cuuyfgTou X;. ZKOTIOG HOG eival va Bpolpe pia ax€on Tou ouvaEel TA JIYOdIKA TAATN
Xo KOl X7 METO oM z(t).
MoAAamAaaoidloupe Kal ta dUo péAN tng e&iowanc (5) pe e’jo_"ot, KOl OAOKANPGVOULLE Kal Ta 300 PENN o€
dldotnua piag meptédou, Tp:

TO om To om X T X*
/ w(t)eﬂ%_otdt = Xo/ e_JQT_otdt—}-—l/ ST gy 4 2L / e IFte IR gt
0 0 2 0 2 0
. S p Y (6)
1
= It
2 0
Ororte:
2 [T _iamy
LT, z(t)e I (7)
Z1nv €&iowaon (6) KAvape xprion tn¢ oxéang opboywvidTNTAC:
/%J%wlu Ty avk=lI 8
0 0 avk#l

Mo Tov UTIPAOYIOUOS TOU Xy OTAG OAOKANPWVOULE TO GHjla ag dIdoTnHa L og TEPIOS0UL:

To To L [T X o,
/ z(t)dt = X dt+—/ Tt + 1/ e T dt
0 0 2 0 2 0

: , K _ Z _

~ ~ 9)
To 0 0
= XoTo
Emopévac;
1 [T
Xo= 4 / o(t)dt (10)
To Jo
onAadn 1o Xy eival (oo pe TN péon Tipr Tou orjpaTtog otn dldpKela piac meptddou, Th.
Av ypdoupe To apXIk6 orjpa (e€iowon (3)) o€ Wia Tno YeviKA Hoper
z(t) = Ao+ Ajcos(2mfot + 1) "
.Z'(t) = Ao+ /; eJ¢1 ]TO _}_é J¢1e %_;t (



10t¢;

. 2 [T _j2my
Aedr = X, = —/ z(t)e T dt Kal
To Jo
1 [T
To Jo

61OV Ag = 10, A1 = 5,61 = g

A¢ do0pe Topa TI Ba LTDAOYI(OPE WG TAGTOG O€ Pl gUXVOTNTA TV deV UTIAPXEl OTO GO Z(t).

TOPASEIYUa, 0T GLXVOTNTA: f = 2 fo = 2
0

' T 222 ¢
X = — x(t)e 7 T dt

T T
AO/ ’ eij2§"_1ortdt+ éejd’l/ ° ej%_gteijz%rtdt_k ﬁe—j%/
0 2 0 B) |

To

To o 2 . To o * ] To o
= _[AO/ esz%tdt-l-ﬁeml/ e*]12T_otdt+ﬁe—J¢1/ e*]3§~—0tdt]
0 2 0 2 0
N———

0 0 0
=0

JUUTEPOCUA:
e Av o ouxvotnta fi; LTIBPXEl OTO ONpa x(t), TOTE N axéon:

. 9 [To .
A16J¢'1 =X, = T/ x(t)e—]waltdt ;é 0
0Jo

divel To TAATOC A; Kal TN @don ¢, ToL CHOTOG OTN CLUXVOTNTA fi.
e Av, avtiBeta, n ouxvéinta f; Oev LTAPXEl OTO M z(t), TOTE:

. 9 1o .
Ale]¢1 — F/ x(t)e—JQWfltdt =0
0Jo

TpO UTOPOUVHE VO YEVIKEDGOULIE TO TIIPATIAVW:

_i2my,  ioom
e ITote ’2Totdt]

MNa

(14)

(15)

Eva Teplodiké ofjpa z(t) pe Tepiodo Ty pmopel va avaruxBel o dBpolopa N dpwv (émov N propel va

glval aTEPIOPIOTA PEYEAO (TLX. 00)):

N
2
z(t) = Ao + ZAk oS (k%t + )

k=1
éToL: 5
s
) 92 [To —jk —1
Apedr = — z(t)e = To dt
T() 0
L ot
A = — z(t
0 To Jo

(16)

(17)

H oxéon (16) ovopdletal avamruyua oe ol pd Fourier | Z0vBean Fourier, v ol ox€oel¢(17) ovoudlovtal

AvdAuan Fourier.



Mapdderyua: OEAoupe va avaTtmlEoue ae oelpd Fourier T0 TEPIOSIKO Grjpd

1 0<t<Ty/2
(t) = <t <To/ (18
-1 Tp/2<t< Ty

61UV Ty eival n TEP(0d0C TOL CAUATOC. 'Pa@ KA To orjpa z(t) galvetal oto oxrjpa 10.

0 Tol2 To

Figure 10: To mepiodiké orjpa tng EE(owong (18).

1 To 1 T0/2 1 To
X:—/ :L'tdtZ—/ dt——/ dt =0
°T T 0 ®) To Jo To J1y )2

2
9 To/2 —jk—ﬂt 9 To —jk—ﬂ-t
k — 1e  To dt+—/ (-e  To dt
To Jo To J1,/2
2w
To/2 2 1 kgt T

To/2

OUwG:

_jnk -1 k=41,43,45,--- (OnA. TEPITTOUVC)
e =
1 k=0,£2,44,--- (dnA. dpTioug)

Emopévac;

wk

4
ik via k==+1,£3,45,---
0 yia k dptia

—e "2  wyak=41,43,45, -
0 via k dptia

ATIO TO THPATIAVW OTOTEAETHIO TIPOKOTIEL OTI:
4 ‘
A, = ﬁ Vi k TEPITTA
{ —m/2 k> 0Kal TEPITTA

—m/24+7m=m/2 k< 0KOl TEPITTIA

o =

10



Av yia Topddeiyua To = 0.04 sec. 161 fo = 25 Hz. AnAadf 10 @dopa ouxvoritwv Ba TEPIEXEl N
HNdeVIKoUC 6pouC OTIC CUXVOTNTEC £25H 2z, &+, T5H 2, £125H 2, K.A.TL To @dopa TAATOLG KAl gdang divovtal
ota oxfpota 11kal 12.  Emopévwg 1o z(t) UTopel va ypa@rel wg:

000 T T 000

-125 -75 -25 25 75 125 f(Hz)

0

Figure 11: ®dopa mdtoug.

000 25 75 125 000

-125 -75 -25

o

f(H2)

Figure 12: ®ddopa @aong.

™

—+oo .
4 —j= .
wt) = R Y e 2ol
k=20+1
+oo

4
= Z — cos (kwot — ﬁ)

s 2
k=20+1
—+oo

4
Z — sin (kwot)
. 1. 1.
(sin (wot) + 3 sin (3wot) + 5 sin (5wot) + - -

61oL R onuaivel TPAYUOTIKO PEPOG, wo = 27 /Tp kait 1 =0,1,2,3,---

210 oXfAMa 13 gUEavi{oupE OTO TIAVW UEPOC TNV TPOTEWIGN TOU OHjUATOC XPNOIHoToIGVTAE N = 3 uévo
6poug AT TO TIPATIAVW AOPOICHA. XTO KATW PEPOC TOU (dlou OoXAUOTOC OXEDAOAUE TO TIPOTEWIOTIKO
ofjpa xpnotporoliavtag N = 10 6pouc. Eival @avepd 611 600 HEYAAWVOUUE TOV apIBud Twv épwv ToU
Xpnotporololpe oTn aslpd Fourier 1600 110 KPS Ba eival 1o AdBo¢ Tpooéyyiong. Eong mapatnpolpe 6Tl
TO TIPOCEYWIOTIKO Ofja TAAAVTVETAL YOPw aTd TIG TIHEC 1, —1. AV KOl TO TAGTOC AUTEV TGV TOAOVTOOEWY
HIKpaivouv KaBdg o aplBUog Twv dpwv otn aslpd Fourier HeYaAGVel, TOTE dev Ba e€agaviaTobv. Auté 10
@AIVOUEVO TO PeEAETNTE 0 Gibbs T 1899, Kal yia T0 AdYo aLTd TO QUIVOUEVO OVOUALeTal gaivipevo Gibbs.

11
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Figure 13: Ndvw: dBpoiopa 3 6pwv TG oelpdq Fourier . Kdtw: dBpoiapa 10 dpwv tng oelpd Fourier. Mapatnpelote

TO QaIVOUEVO Gibbs.

APTIO KAl TEPITTO PEPOC GHUATOC

Eva orjpa ovopddetal dptio, 6tav:
eV ovopdletal TEPITTO 6Tav

Eotw
+oo

z(t) = Ao + Z Ay, cos (kwot + ¢

k=1
TO avdTILYHa o€ Fourier TOU OAKATOG z(t) TO OTDI0 YPAQETAl 1GOJOVALA WG

—+oo
o(t) = Ao + R{D_ Apel P eihol} (19)

k=1
Av 0TNV TOPATIAVW €€(0WAN TO ¢t AVTIKATACTABOE e —t £XOUE:

+oo
o(—t) = Ag + R{) _ Apeire7kwol} (20)
k=1
MpooBétuvtac Ti¢ e€lotael ¢ (19) Kal (20) Kal XpNoloToI VTaG TNV €€{owan Tov Euler, T PVOULE:

+oo
z(t) + z(—t) = 240 + 2%{2 Aped? cos (kwot)} (21
k=1

Av z(t) efval dptia guvdptnan, onA. z(t) = z(—t), 161e n €&{owon (21) ypdeetai:

20(t) = 240+ 2R{I{25 Arel?* cos (kwot)}

+o0 (22)
z(t) = Ao+ Z Ay, cos (¢r) cos (kwot)

k=1

12



Mapatnpolue 6Tl av z(—t) = —z(t), SNAadr av 1o orjpa fTav TePITTd, 1éte 10 dOpoloua atnv e&lcwon (21)
Ba fjtav pndév. AT TO TIIPATIIVW CUUTEPAiVOUNE OTI Otav To orjpa z(t) elval dptio, Téte TEPIEXEL LOGVO
ouvnuitovoel 8¢ 6pouc (E€iowan (21)). AvtiBeta, éva TEPITTO Orja OeV TEPIEXEI CUVNITOVOEI B¢ GPOUC,.
Av avti va pooBéoou e TI¢ EElatael g (19) kai (20) Ti¢ agalpéoouple, Ba Tpok B el :
+o0
z(t) —z(—t) = %{Z Apel0n (efhwot — gmikwot y

k=1
+oo

= R{D_ Ape!®2jsin (kwot)} (23)

k=1

+oo
= =2 Z Ak sin (¢k) sin (kat)

k=1

Av z(t) elval TEPITTO orjpa, 16te: z(—t) = —z(t) Kal N E€(owaon (23) ypdgetal wg:

“+oo
2z(t) = —2)  Agsin(g)sin (kwot)
oo (24)
z(t) = -— Z Ay, sin (¢ ) sin (kwot)
k=1

JUUTEPOOUD:
Eva dptio ofjpa TEpIEXEl PéVo cuvnuitovoeldr époug (EE(owan (22)), evd éva TEPITTO orjua €xel Hovo
nuitovoel dr époug (E€iowan (24)).

Kd0e mpayuatikd orjpa z(t) UTopel va ypa@rel we;

22(t) = z(t) +xz(—-t) +z(t) —2(-t) >
o) = z(t) +2:1:(—t) 4 z(t) —2;1:(—t)

~ > ~ >
~~

Zalt) on(t)

OTOL z,,(t) ONAGVEL TO APTIO PEPOC EVAC OHLATOG KOl Z, (1) ONAGVEL TO TEPITTO PEPOG EVOC OTATOC,
ETopévag KABe TpayuoTiko oApa z(t) UToPE va ypa@rel wg d0polopa evog dpTiou Kol evOg TEPITTOU HEPOUG:

2(t) = 2o (t) + (1)

ATIO Ta TPATIAVW KA aTH TI ¢ EE1000el ¢ (22) Kal (24) TpoK UTIEl OTI KABE TRAYUOTIKS Orjja PUTopel va ypa@rel

WC;
+oo “+oo
z(t) = Ao+ Z Aj, cos (¢r) cos (kwot) + Z — Ay, sin (o) sin (kwot)

k=1 k=1

o’(prlcr HEpoC T[Epl'['l'g HEpoC
+o0 (25)
= Ao+ Z Ay (cos (¢r) cos (kwot) — sin (¢ ) sin (kwot)) =

k=1
+oo

z(t) = Ao+ Z Ay cos (kwot + ¢r)

k=1
n omoia eival n oxéon ToU PEXPI TAPA XPNOIHOTOIRCOUE WG avATITuyHa evo¢ TPAYUOTIKOU TEPIOdIKOU
orfjpatog o oelpd Fourier.
210 oxrfjla 14 delXVoue To dpTIo Kal TEPITTO PEPOC VO GriHOTOG
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x(t)

A
t
()
A2 Aptio
t
()
A2 Mepitto
t

Figure 14: Aptio, z,(t), Kal TEPITTO PEPOG, =1 (), EVOC TPAYUOTIKOV OrpaTtoq z(t).
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Oewprnua Parseval

/ z 4 7 z 4 z .
Eotw 800 nepodnd mparyuotind ofjuata z(t) xou y(t) to onolo avantiooovia ot oetpd Fourier:

“+oo

z(t) = Ao+ > Ay cos (kwot + ¢y)

s (1)
y(t) = Bo+ Z B, cos (mwot + ¥,)

m=1

[Holhamhaotdovtog to dvo ofuata (z(t)y(t)) xou ohoxhnp@dvovtog to anotéheoua o€ Ula tepiodo

Ty mafpvouue:

To To +00 To
/ s(Byt)dt = AyB / dt+B, Y Ay / cos (kwot + d)dt +
0 L k=1 L0 - .
To 0
+oo To
+A, Z Bm/ cos (mwot + 1, )dt 4+
m=1 ‘0 _
0
+00 400 To
+ Z Z ApB,, / cos (kwot + ¢ ) cos (mwot + 1y, )dt
k=1m=1 0
I To (1 1
= A()B()TO + Z AkBk /0 {5 COS (QkCOOt + d)k + d)k) + 5 COS (¢k - @Z)k)} dt
b .
= AOBOTO + Z AkBk§ To cos (¢k — ¢7k)
k=1
1 [To A B
To/o s(Byt)dt = AgBo+ S 52K cos (¢ — i)

k=1

OTOU XAVAUE YPNOT| TWV TAPAXATW TAUTOTATWY:

To 0 m#k
/ cos (kwot + ¢x) cos (mwot + P, )dt = T,
0

T
/Ocos (kwot + ¢ )dt = 0 yw xdde k
0

1 1
cos (a) cos (b)) = 5 o8 (a+b) + 5 s (a —b)
Orav z(t) = y(t) téte
AO == BO
Ak = Bk
b = Yk

v xdie k. Etou v mapandve oyéon nalpver 0 Loppy:

1
1o

To +o0 A2
/ ?()dt = A5+ =E (2)
0 = 2

1



H eZiowon (2) eivar 1o mepignuo dedpnua tou Parseval 1o omofo deiyver mwe xotavéueton 1)
EVEQYELX TOU OHUATOC 0TS QdPopeg cuyVOTNTES kwy.

[Mopdderyua 1:

A¢ avanti&ouue ot oepd Fourier 1o ofjua:
z(t) = sin* (¢)

6mou 1 tepiodog Touv ouartog eivan Ty = 7 (yroel;).

Xpnowonowwvtag 10 oyéon tou Euler

xa 11 SuwvuuLxy oepd:

(z —y)* = 2* — 42y + 62%y® — day® + o
YedpouUE:
et — et
t) = sin*(t) = { ————
o) = st = {S
_ 1_6(€j4t L A L L L
1
1 . . . .
— E [(€]4t + e—]4t) +6— 4(6]27: + e—th)]
1
= —6(2 cos (4t) + 6 — 8 cos (2t))
1 1
z(t) = g 508 (2t) + g cos (4t)

H evépyew tou ofjuatog o i neptodo ebva:

! /To 2(t)dt = 1/7r in® (¢)dt = 0.2734
TO 0 T _7'(' 0 Sin = U. .

Apoc:
/7r l2(t)[2dt = 70.2734 = 0.8590
0

Mo var SoOue mwe xatavéueTar 1) eVEPYELX auTH e xdde cUYVOTNTA TOU CHUNTOC. XT1) CUYVOTNTA

0Hz (DC ouviotwoa) €youue evépyeta:
7 Ay = 7 0.1406 = 0.4418

OcwpwvTag 1 Bactxf CUYVOTNTA THY XAVOVIXOTONUEYY, cuyvoeTnta wy = 1, BAénouue 6Tl To

OTUO OGS EYEL TIG CUYVOTNTES: 2wo o 4wy 2T1 CUYVOTNTA Wy 0 CUVTEAECTY|C TN oelpdc Fourier

2



elvar undév (A = 0) dpa dev €yer evépyeta To ofjua o auTh TN ouyvéTnta (] drapopeTtixnd dev
TEPLEYEL TN CUYVOTNTA Wy TO CHUA).

Y1 ouyvotnTa 2wy 0 cLYTERESTHE TN oeLpdc Fourier elvon un undevindg dpa undpyet n cuyvétnta
2wy 010 G xou 1) evEpyEla Tou Exel xataveundel oe autrv elvou:

A4y

=70.125 = 0.392
5 5 m0.125 = 0.3927

Ouota Sev €yel evépyela 10 ofua oTn oLYVOTNTA 3wy EVE OTN CLYVOTTA 4wy TO CHUN EYEL

evépyeLa:
Al __(1/8)°
T T

Aldec ouviotwoeg To orua dev TeptEyet. TlpoolétovTtag Aotmdy GAEC TIC TARATAVE EVERYELES OTIG

=7 0.0078 = 0.0245

dLdpopec LY VOTNTES €Y OUUE:
A2 A2
T {Ag + 72 + 74} = 70.2734 = 0.8590
BAénouue 6Tt elvon to (B0 anotéheoua ue autd mou PBerixaue 6Tay UTOAOYIOUUE TN GUVOALXY

EVEQYEL TOU GHUATOC.

Hopdderyua 2:

Ye mponyoluevo udinua etyoaue avantiierl oe oepd Fourier to ofua:

1 0<t<Ty/2

z(t) =

H evépyewa tou ofjuatog ot o neptodo Ty etva:

1 /T,
- =1
T /0 22 (t)dt

X0l TO AVETTUYUA Tou ohuatog ot oewd Fourier Bprxaue va elvou:
4 . 1. 1.
z(t) = —(sin (wpt) + 3 8in (Bwot) + = sin (5wot) +---)
T

Av unohoyloouue pe 1o Yewpnua tou Parseval tny evépyeta mou €yel xde cuyvoTnTa TOU OY-
UOTOS OTWE XAVOUE XL OTO TEONYOoUUEVO Ttapddetyua Yo Solue 6Tl OTIC TPELC TPWTEC MEQLTTES
ouyvoTnTes (o dpTie ouyvoTnTes dev €youv evépyeta) mepEyouy cuvolxd evépyea: 0.9496 A
94.9 % tnc ouvohixfc evépyelag Tou afjuatog ot uia tepiodo. O 10 mpdtot neptttol bpot mepté-
youv evépyeta 0.9816 ¥ 98.1 % tne ouvohuxrc evépyetag Tou ofuatog oe uio tepiodo. Téhog ot
1000000 (thanks matlab!!) mpdrot neptttol bpot neptéyouy evépyeta 0.99999979735786 1 99.9 %

NG OUVOAXTC EVERYELIC TOU OHUaTOS oF pia tepiodo.



Ocwpnuo Parseval yior uryoded orjuato

Eyouue det 61t éva teplodind uryadind t ofua z(t) avantiooetan oe oetpd Fourier wc:

+00 )
z(t) = Z aelFwot

k=—o

OToU
1
Ty

Eotw éva dhho meptodind uryadxd orfua y(t) mou €yet v (S neplodo Ty ue 10 ofjua z(t) xon

To .
ag / x(t)e Ikwotdt
0

10 ornolo avtioToya avantbooetar ot oelpd Fourier w¢:

+00
y(t) = 3 bpel™!

m=—oo

Axohouvdolue v B mopela dnwe mopandve uévo mou Twea Yo TEETEL Vo TPOGEEOUUE TS
yenouwsonooVue ta pryodd ofjuata. ILy. avtl yw y(t) Ya yenowonoicouue 1o ouluyéc tou:
y*(t). Etou éyouue:

“+oo

To Too To .
/ z(t)y*(t)dt = Z Z akb:n/ el k=m)wot gy
0 0

k=—o00 m=—00
+o00

= TO Z akbz

k=—00

6mou xdvaue yeon e ToAd Yvwothic tAéov (Mw: ITAEON) oyéonge

To | 0 k#m
/ " edlk-mwot gy — # (3)
0 TO k=m
Enouévwe unopoldue va ypddouue:
1 [To Too
= [ ety @d= Y ad; (4)
070 k=—0o0

Orav ta 800 ofjuata elvon (dtar TéTe 1 Tapandve eéiowaorn yedpeTar:

1 To ) +oo )
), lEOPd= 3 ja 6)
k=—o00

H oyéon (5) eivar to Yedpnua Parseval yio pryodd ofjuata.

1Enu: évar uryadixd ofjua elvon 1) yevixd nepintwon Tou ohuatoc. Anh. éva nparyuotind oo utopel vor Yew-
pndel we uiyadixd Tou omolov To PavtacTxd UEpog elvon UNdéy. e auth Ty neplntwor oL uiyadixol cuvteheotég
Fourier a;, napovoidlouv culuyn cuuuetpla wg mpog 1 cuyvétnia 0. dnk: ar = a’ ;. Lnv neplntwon mov o

ofua dev elvor Tparyuatind TéTE deV UTdPYEL M) TopATdvw CUUMETPlo oToug cuvteheoté Fourier.
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Movadwédtnta 1wy cuvteheotwy Fourier
Oewpolue Eavd tny avdntuln oe uryadn oepd Fourier tou ofuatog z(t):
+00 )
z(t)= D apel*o! (6)
k=—o00
Eotw topa 61t mpoonadolue va avantdouue o Bto ofua yenowwonowwviac tny dta tomou
oeLpd (ejk“’ot) A& mou oL cuvieheotég dev elvan amopaitntar o cuvteAeotéc Fourier a;. Oa

ouufoAicovue Toug VEoug GUVTEAESTES wC by. Emimhéov ypnowonowiue uovo 2N + 1 and toug

VEOUC GUVTEAEGTEC OTIOTE EYOUUE ULX TPOCEYYLOT TOU 0pY K00 GHUATOC:

N
zn(t) = Z bye’Fo! (7)
k=—N
To Adog and TNy TEOGEYYION AUTH YRAPETAL WS:

e(t) = z(t) — an(t) (8)

Oélouue va eMAEEOUUE TOUC CUVTEAECTEC by, €ToL oTe To Addog autd va elvar eEAdytoTo. Luy-
AEXPUIUEVA EMLAEYOUUE VO ENALYLCTOTIOLCOUUE TO UEGO TETPAYWVIXO CQAAUL:

1 [T 1 To

T /0 )i = 7 /0 e(t)e (t)dt 9)
Avtuadotdviag otny (8) ™) oyéon (6) xou (7) umopolue va ypddouue tny (8) we:

N

e(t) = 3 (ap— by )™ + Y apeltt (10)

k=—N |k|>N
6mou 1o TeEAeuTato dlpotoua SNAGVEL GAe TIC TYEC Tou b and —oo €wg 00 EXTOHC TO TEd(O TGV
[N : NJ]. To Mdog e(t) mpoximtet we dipotoua dVo onudtwy ue Ty (B tepiodo enouéveg
Yo efvon xon autd mepodind ue v Bta meplodo. ¢ meplodind oo unopel va avartuydel o

oelpd Fourier:
e(t) = Y, gre! (11)

6TOu



Téte olupwva ue to Yedpnuo tou Parseval yio uryodied ofuota 1 evépyeta tou ofjuatos e(t)

oe ulo teplodo etvou:

L m 2 = 2
= [Tle@Pdt = Y gl
070 k=—00
N (12)
= Z |ak—bk\2+ Z \ak|2
k=N |k|>N

Anéd v mapandve eglowon TapatneodUE 6TL TO UEGO TETEAYWVIXG CQPIAUA ElVOL EAGYLOTO 6TV
ag = bk |k| < N
X0l TOTE TO EAAYIOTO UECO TETPAYWVIXO CQAAUX Efvon
2
€min = Z |ak|
|k|>N
Auté 1o anotéheoua Setyvel Tl T0 u€ow TETPAYWVLXG GQIAUA EfvaL EAGYLOTO GTAY OL GUVTEAECTEG
by, dev elvon dAAot mapd ot cuvteheotég Fourier (ay).
Enmouévwe av n avdntuin oe oepd Fourier evog ofjuatog meploptotel oe N bpoug, t6HTE v
Y€NOUUE v €YOLUE TO UEOTEPO Addog amd TNV TEOCEYYIoN AUTY, Ol GUVTEAECTEC TV OPWY

autey dev unopel va efvar dAlol and toug cuvtedeotéc Fourier. Emmiéov eneidr) to ehdyloto

o@dhua elvon dpotoua Yetinwy apriumy autd Yo uetdvetoar 6co 1o N do auvgdverar.



[pdelc ue ofjuota

Eotw 800 nepodd ue v (da nepiodo uryadind ofuorta z(t) xon y(t) xow tar avantiyuota oe

Fourier aqutdv:

“+o00
z(t) = Z ekt
k=—o00
+00 .
y(t) = 3 bl
k=—o00

e Téte 10 ofjua
2(t) = c1 z(t) £ o y(t)

6mou €1 xou ¢y otadepés Yo elvan teptodind e v (S tepiodo twv x(t) xou y(t) xar ondTe

Yo €yer avdntuyua Fourier:

+oo ) +00 )
2(t) = ¢ Z aie’Fot + ¢y Z by e7kwot

k=—o00 k=—o00
400 ]
= Z ( C10k + Cgbk )ejkwot
k=—00

+oo )
— Z Zkejkwot
k=—o00
Anhad¥| ot cuvtekeotéc Fourier, z;, Tou véou ofuatog dev efvar mopd:

2z = ((crag = coby )

o Oewpolue T0 ofua

10 onofo elvor xat auTéd TEPLOdG UE TNV (Do mepiodo Twy x(t) xou y(t).

Xenowonowhvtag T avortiyuote Fourier tov onudtenv? z(t) xo y(t) yedpouue:

+00 ) +00 )
z(t) = E a,eltwot E b, e’ Mot

l=—o0 m=—0oQ

“+o00o

= Z —io albmej(l+m)w0t

l=—00 m=—00
+oo

+00
= Z [ Z ak_mbm]ejkwot

k=—00 m=—0o0

Mapatnpeiote 6T 6tay todamhaotdlovue ofuata Téte Yo ypnouLonotolUE SlapopeTixd cUUBoia Yio Setxteg

ota adpolouara, eved 6tay adpollovue ofuaTo UTOPOVUE VO YeNoLLoTolo0UE Toug (dloug delxtec.



orou k =1+ m.

Etou ot ouvteleotéc Fourier, z;, Tou véou ofjuatog urohoyilovtar and v elowon:

+o00
Z CLk—mbm
m=—00
Ané 1o nopamdve cuvendyeton OTL
= 1 T ikwot
> ahmbn = [ @y
TO 0

m=—00

Hepoduxt| etepoocuoyétion (periodic cross-correlation)
H nepod| ouvdptnon etepocuoyétions 80o pryaddy onudtwy z(t) xou y(t) optleton we:

1

bu(1) =7 [ Ole+ )i (13)

Avtxahotodviag oty (13) ta avtiotorya avantdyuata oe oepd Fourier twv onudtwy, 1

(13) ypdopeton we:

To I I . )
¢$g(7—) — / Z CL* —jlwot Z bmejmwotejmon]dt
- l;oooo m—foo | |
N / [Z ap belor 4 Z 0 by eI ™07 eI (m=Deot] gy
= l#m=—o00
+oo ]
= Z a,;k blejlWOT
l=—0o0

6mou xar mdht xdvaue yeron e yvwotic ITAEON oyéone (3) ...
Ané ta mapandve PAETOLUE OTL X 1) CLUVAETNOY TNG ETEPOCUCYETIONG AVATTOCCETAL OF
oepd Fourier ue cuvieheotég a; by, dnAady
+oo )
Guy(t) = D af bl
I=—
X0l EMOUEVKC 1) CUVEQRTNOT) ETEPOCUGYETIONG Elval xaL auTr) TEpLodixy| UE Teplodo lon ue Ty

TEPlod0 TV ONUATKWY TOU GUCYETICUUE.

Hepodux; autoouoyétion (periodic auto-correlation)
Av cvoyetioovue 1o ofjua z(t) Ue Tov €qUTé TOU TOHTE TPOXUTTEL 1] CLUVEETNOT TNG AUTO-

ouoyEToNg. XENOULOTOLWVTAS T ATOTEAECUATA TIOU BRAXAUE THRATAV®, 1) GUVAETNOT TNG



AUTOCUCYETIONG YRAPETAL WE:

1

6ur) = T /()Tox*(t)x(t+7)dt

— Z a; a,elwor (14)

l=—00

+o0o
— Z |al‘2€jlwor

l=—
Av dewprioovue undevixn uetaxivnon tou ofuatog (7 = 0) téte obuPwva Ue To Yedpnua
tou Parseval 1 ouvdptnomn tng autocuoyétiong v auth Ty Ty Tou 7 Yo toodton Uue TNV

EVEQYELX TOU ORUATOC:

+00
6:(0) = > lauf* = |||

l=—x

émou || - || ovuPoliler T vopua evde ariuatoc.

Metaxivnon we mpog tn yeovi otyur t = 0.
Av éva ofjua z(t) avantbooetar oe oelpd Fourier we:
400 .
()= 3w
k=—00
TOTE T0 UETAXVNUEVO OHud XoTd To, Z(t — to), Vo avantiooeton o€ oepd Fourier ue ouv-

TENECTEC

ag e~J kwoto

OTWE TEOXVTTEL EOXOAX ATO TNV TEONYOVUEVY] GYECT| UE ATAY| AVTIXATAGTACT) TOU T UE T — 1.

Enouévoc:
+00 ) .
z(t—t)) = ) [age Foto] gikwot

k=—o0



Yjuor MH meplodind ahhd tenepaciuévne didpxetoc

Eotw éva MH nepodind ofjua z(t) to onolo éyet neploptouévn ddpxeta ty

A 0<t<t
z(t) =
0 ool

To ofjua z(t) goaiveton oto Tyfuo. 1 Av Yéoovue t1 = Ty/2 xou to = T 161 UNOPOLUE

X(t)

0 t1  t2 t

Yyfuo 1: Xua un neplodnd neploplouévng ddpxetag.

va Yewprcouue to ofua teplodxd (mdht autod;y;M! cav eguddtne!!) To omolo oe uia mepiodo
YodpETAL WG
A 0<t<Ty/2
z(t) =
0 Ty/2<t<Ty

Omndte BéPona umopolue va to avantdiouue oe oelpd Fourier xatd ta yvwotd. Aniady

Qg =

1 /TO/QA AT() A

To Jo T T2 2
%oy k # 0
1 [To/2 ,
ap = _/0 Ae—kaotdt
TOAO
= —[(-1)F-1
Sl -1
ETOUEVWLG:
0 k dota
ap —
jﬂ k meprttd

Etot 10 ofjua ypdgetar oe avdntuyua Fourier wg:

VRS

) o (2k+1)wot
z(?) Jm kz 2k + 1°

10



x()

0 t1 To t

Yyfua 2: To meplodind ohua Tou avtioTolyel 610 ofjua Tou Lyfuatog 1

Ouwg 10 ofjua autd mou Perxaue etvar Teplodind xon udvo oe uia teplodo elvon (0o ue To apyLxd
MH nepodind ofua. Ipdyuatt to ofua mou eueic avantiloue oe oepd Fourier gatveton oo
Tyfua.2  Av yetoxwioovue 1o mepodixd 1 un nepodixd ofua xatd Tp/4 apiotepd, dnhadi
z(t + Ty /4),761€ chugLva Ue T Tapandve, To véo ofjua Yo éyel ouvtereatéc Fourier:

a, = ay €

_ AL ekt 1o/

e

- = Jm\k ;
T LS

(2k—|—1)w0 T0/4

EMOUEVWG
To A A= (-DF
=37 ;m2k+1e

T
To ofjua uetd T petaxivnot| Tou aploTepd xoTd ZO palveton 6T0 Lyfuo.3

0 To t

4 4 I4 z 4 4 Zz, Zz, TO
EXT]MO( 3: To TEEPLOBLXO ONUO LETA TT) LETAXLYNOT) TOU AQLOTEQA XATA Z

11
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o TO Znueiwpa AdeioddTnong
e Tn dRAwon Alathpnong ZnUEIWPAaTwy
o 71O Znueiwpa Xprong Epywv Tpitwyv (epdoov utTdpxel)

Madi pue Toug ouVOOEUOUEVOUG UTTEPOUVOETIOUG.



XpnuatodoéTnon

To TTapdv ekKTTAIOEUTIKO UAIKO €€l avatrTuxBei aTa TTAaiola Tou eKTTAIOEUTIKOU £pyou
TOU BI1BACKOVTA.

To €pyo «Avolktd Akadnuaikd Mabruata oto [MMavemoTtipio KpAtng»  €xel
XPNMATOdOTACEI HOVO TN avadIauOPPWoN TOU EKTTAIBEUTIKOU UAIKOU.

To épyo uAoTtroisital oTo TTACicIo Tou ETixeipnoiakou lMpoypdupotog «EkTTaideuon
kai Al Biou Md6non» kair ouyxpnuarodoteital amd Tnv EupwTraik ‘Evwon
(EupwTraikd Koivwviko Tauegio) kai atrd €Bvikoug TTOpoud.

EMIXEIPHZIAKO MPOIrPAMMA
EKIMAIAEYZH KAI AIA BIOY MAGHZH J EznA
£ILEVOYSN BTNV UOVWVIA TNE YV 2007 20

=] . Jwirpapo o v vinuis|
YNOYPFEIO MAIAEIAL KAl @PHIKEYMATON  EYPONAIKO KOINONIKO TAMEID

Evpwndiki ‘Evwon EIATIKH YNHPEXZIA AIAXEIPIEHE

Evpwnaiké Kowwvikd Tape
' W Me ™ ouyxpnparodotnon e EANadag kat tng Evpwmaikric Evwong
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